

首夺亚锦赛冠军 国羽“圣坛”组合从零开始

本报记者 周圆

一个月前的全英羽毛球公开赛半决赛上，刘圣书/谭宁以9比21、17比21不敌日本组合志田千阳/松山奈未；一个月后，4月13日，宁波羽毛球亚锦赛决赛，刘圣书/谭宁以21比15、21比19战胜志田千阳/松山奈未，首次夺得羽毛球亚锦赛冠军。这一个月对于“圣坛”组合来说是不断调试心态、选择重新开始的过程。

赛后的颁奖仪式上，谭宁、刘圣书拿到冠军奖杯非常开心，还用嘴“啃着”奖杯，这是她们夺冠的习惯，但今年以来却是第一次。去年巴黎奥运会获得亚军之后，两人拿到了多站比赛冠军，世界排名也上升至第一位，并荣获2024年度最佳女双组合。但今年以来，两人迎来了瓶颈期，亚锦赛之前参加的四站世界羽联巡回赛都没能登顶。马来西亚

公开赛止步半决赛、印度公开赛止步四分之一决赛、全英公开赛止步半决赛、瑞士公开赛获得亚军。“我们感受到大家的冲击了。”谭宁表示，“像全英公开赛半决赛我们想到了很困难，但没有做好最困难的准备。”

都说“走下领奖台一切从零开始”，这句话对于“圣坛”组合来说，以前觉得更像是口号。这段时间，两人真正意识到，必须做到“从零开始”。因而来到宁波，两人并没有给自己定什么大目标，而是一场场全力以赴，打出自己的水平。于是，在宁波的赛场上，人们又见到了每一分都积极去拼，每得一分都尽情呐喊的“圣坛”组合。就这样“圣坛”组合一步步走到决赛，走上冠军领奖台。“心态”也成为本次亚锦赛她们最大的收获。“我们在准备亚锦赛时想法比较简单，之前几站比赛杂念太多，这站只是想把训练水平发挥出来，忘记过去发生的一切东西。把‘走下领奖台

从零开始’落实到细节中。”谭宁表示。

来到宁波参加亚锦赛，“圣坛”组合希望能够“触底反弹”。这次以冠军收官，两人笑言：“还没有完全弹起来。”“决赛，局中、局末都出现了关键问题，还需要复盘，在接下来半个月左右的时间把稳定性、两个人抓分的能力再提高一下。”刘圣书已经将目光瞄准了将于4月27日打响的苏迪曼杯。

刘圣书/谭宁这次亚锦赛夺冠，也是继2022年陈清晨/贾一凡夺冠后，国羽女双时隔3年重夺亚锦赛冠军。即将到来的苏迪曼杯，世界排名第一的“圣坛”组合很有可能要承担起女双比赛得分的重任，“姐姐（陈清晨、贾一凡）在，我们心里有底，但是我们也做好了上场全力以赴拼下女双这一分的准备。”刘圣书强调，“不管能否上场，我们都会和姐姐们一起全力以赴争取卫冕苏杯。”

（宁波4月13日电）



刘圣书（左）/谭宁在比赛中回球。闫佳摄

中超第6轮战罢 长春武汉取得赛季首胜

本报记者 马艺欧

2025赛季中超联赛在上周末展开第6轮争夺，长春亚泰和武汉三镇在两位本土主教练的带领下，终于拿到赛季首胜。

长春亚泰在前5轮比赛中的战绩为1平4负，这与赛程多少有一定关系，前3轮均是客场，前两轮挑战的又是去年联赛的冠亚军球队。之后两轮回到主场作战，先是拿到了赛季第一个积分，随后就在主场1球不敌本赛季状态不错的传统强队山东泰山。

本轮虽然是客场作战，但面对梅

州客家，长春亚泰也是以3分为目标。从比赛中可以看出，长春亚泰做足了准备，开场5分钟便凭借奥莫伊胡安弗的进球取得领先，谭龙和徐越随后的两记超远距离吊射破门更是技惊四座，最终以3比1拿到赛季首胜。除了进球球员，几位年轻球员的表现也可圈可点，主教练谢晖赛后坦言，旅途疲惫加之高强度比赛，球队顶住了对手的反扑，年轻球员也发挥得不错。

武汉三镇前5轮的战绩同样是1平4负，球队主教练马丁斯成为本赛季中超首位下课的主帅。这种情况之下，邓卓翔成为球队代理主教练。本

轮主场与云南玉昆的比赛前，他表示球队已经到了退无可退的地步。武汉三镇本场能够拿下3分，同样得益于开场就凭借外援图多列的进球取得领先，本土球员汪晋贤和邓涵文帮助球队扩大优势，最终3比1拿下赛季首胜。值得一提的是，武汉三镇前5轮比赛一共只打进两球，本场的进球数则为3个。面对胜利，邓卓翔表现得很冷静，他坦言仅通过几堂训练课不会改变一支球队的能力，球队的变化得益于俱乐部领导与球队间的沟通，以及各方面的支持，这场胜利也让大家的压力得到释放。

U20女足国家队开启第三期集训 锻炼储备新生力量

张斌

4月13日，U20国家女子足球队第三期集训在江苏苏州太湖足球运动中心进行。本期集训目的是为进一步做好女足优秀后备人才培养工作，备战2025年U20女足亚洲杯预选赛，集训将一直持续到5月2日。

本次集训共有25人进入集训名单。守门员位置上的李伊冉出生于2006年，她凭借出色的反应速度和门线技术以及在女超联赛中出色的表现连续入选，是这期集训名单中守门

员位置上不可或缺的力量。来自湖南的施雨婷和陕西的王斌博均为首次入选，将和李伊冉共同为守护中国队球门而努力。

中场位置上的余星悦同样出生于2006年。她曾在2022年U17女足世界杯上表现出色，在对阵墨西哥队的比赛中，她替补登场后接到队友传球杀入禁区帮助中国队打进第二球，补时绝杀对手。2024年余星悦入选U20国家女子足球队大名单，并随队参加了U17女足世界杯。2023年、2024年她连续入选U20女足国家队，凭借丰富经验和技术上的优异表现，她今年再

次入选。同样来自上海队的李可因在上海市各级比赛中表现出色而于2024年首次入选U20国家女子足球队集训名单，今年她再度入选。另外一位国内同年龄段后卫线上的佼佼者黄莺之凭借出色的防守及全面的能力也入选本期集训。再加上陈瑞、姜锦雯、李柯雯、刘玲、潘彦宏、孙梦悦、延慧以及周宣好，后卫位置共计11人入选。

前锋位置则由罗添、肖嘉祺坐镇，来自河南的刘夏兵、北京的刘泽玉和大连的周欣怡也都在名单之中。

整体来看，各个位置均有不少新面孔入选。从短期看，为中国队备战U20女足亚洲杯预选赛增加了更多的人员选择；从长期来看，对于培养女足后备人才，提升女足整体竞技水平有积极影响。

澳门国际乒联世界杯签表出炉

本报讯 2025年澳门国际乒联男子及女子世界杯将于4月14日至20日在中国澳门银河综艺馆举行。来自世界各地的男、女各48名顶尖运动员将向冠军发起冲击。4月13日，第一阶段小组赛签表出炉。

本届世界杯采用两阶段赛制。第一阶段选手被分为16个小组、每组3人，进行单循环赛，每场比赛为4局制。每组第一名晋级第二阶段淘汰赛，淘汰赛采取7局4胜制。淘汰赛阶段的抽签将根据小组赛成绩进行排位，最终排名将综合考虑胜场数、局数比率和得分差等因素。

中国队此次派出10人参赛。男单由林诗栋、王楚钦、梁靖崑、林高远、黄友政出战，女单参赛选手包括孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼。

男单方面，第一小组中有头号种子林诗栋、澳大利亚选手裴焯、波兰选手米洛什·雷德齐姆斯基。与二号种子王楚钦同在第二小组的选手有

克罗地亚选手托米斯拉夫·普卡、澳大利亚选手阿迪亚·萨琳。梁靖崑在第四小组，同组的还有澳大利亚选手林文政、中国香港选手黄镇廷。林高远在第十小组，与日本选手户上隼辅、罗马尼亚选手奥维杜·约内斯库争夺一个出线名额。黄友政被分在了第三小组，该组还有日本选手张本智和、埃及选手穆罕默德·埃尔贝利亚。

女单方面，头号种子孙颖莎、加拿大选手张默、中国台北选手简彤娟同在第一小组。二号种子王曼昱、德国选手单晓娜、瑞典选手琳达·伯格斯特隆在第二小组。第三小组有王艺迪、法国选手袁嘉楠、葡萄牙选手邵杰妮。第四小组中，陈幸同、韩国选手李恩惠、德国选手沙宾·温特争夺一个出线名额。蒯曼与埃及选手蒂娜·梅谢芙、中国香港选手朱成竹同在第五小组。

（李雪颖）

CBA季后赛12进8有悬念有冷门

黄江惟

本赛季CBA季后赛12进8的比赛近日全部结束。经过6天10场比赛，在3场2胜的赛制下，广东队、青岛队均以2比1艰难过关，北控队和新疆队则以2比0力克对手，顺利晋级季后赛八强。在这一阶段中，多场比赛的对抗十分激烈。其中，广东队与上海队的比赛更是打得难解难分。

常规赛阶段上海队曾“双杀”广东队，但广东队在季后赛中展现出了强大的实力和丰富的季后赛经验。首场比赛广东队坐镇主场，在上海队一路领先的情况下，顽强追分，最终以102比98险胜。来到上海队的主场，场面变成广东队一路领先，上海队苦苦追分。但是上海队主场有“魔法”，外援哈维在加时赛中凭借着一记超远距离的神奇三分帮助球队以104比103绝杀广东队，将晋级悬念留到了最后一场“生死战”。再次回到主场的广东队很快就建立起领先优势，尽管任骏飞在第三节因犯规被罚下，但广东队很快稳住局面，最终以115比92轻松拿下比赛，收获最后一张晋级

八强的门票。

青岛队与浙江队的三场比赛也异常激烈。常规赛排名第8的青岛队与第9的浙江队在前两场各取一胜后，回到主场的青岛队顶住压力以103比91轻取浙江队，时隔四年再度挺进八强。年轻的杨瀚森领衔的青岛队充满激情与活力，在比赛中展现出了顽强的拼搏精神。

北控队完成“下克上”，爆冷淘汰常规赛排名第6的山东队。北控队在季后赛阶段展现了自身的变化，用流畅的团队配合和强硬的整体防守连续两场击败了常规赛阶段的“苦主”山东队。

老牌劲旅新疆队凭借更胜一筹的实力以两场险胜淘汰首次晋级季后赛的南京队，两队的年轻本土球员在比赛中都有不俗的表现。

随着季后赛12进8比赛的结束，八强战于4月13日正式打响。在首轮比赛中，广厦队110比93战胜青岛队，辽宁队加时123比116击败新疆队，山西队与广东队、北京队与北控队的“京城德比”4月14日展开首轮较量。比赛采用5场3胜制，各支球队将为了晋级半决赛全力以赴。

高尔夫球十五运会资格赛收杆 不止拿入场券这么简单

本报记者 杜婕

4月7日至13日，中国体育彩票2025年“国台杯”保利文旅全国高尔夫球锦标赛暨第十五届全运会资格赛在保利重庆高尔夫球会举行。

经过4天(72洞)比杆赛，浙江男队和广东女队在团体赛中捧杯；个人赛，广东队的李昊桐和陕西队的刘艳分别斩获男、女冠军。本次资格赛获得男女团体前8名的代表队入围十五运会高尔夫球项目团体决赛。

个人资格方面，除男、女个人赛排名前8名的运动员直接晋级决赛外，另外10名符合晋级条件的选手也获得决赛资格。十五运会高尔夫球项目将于11月13至16日在中国香港粉岭高尔夫球会举行。

全运会资格赛的重要性其实不止拿入场券这么简单。作为各省区市代表队通向十五运会决赛的唯一通道，资格赛不仅决定着各省区市代表队的决赛席位分配，更是对地方队伍训练成果、竞技水平乃至青训体系的一次系统性检验，因此被业内视为中国高尔夫球竞技版图重塑的前哨战，同时也承载着中国高尔夫球科学训练、区域联动、城市品牌建设整体升级的使命。多重价值在此集中体现。

自高尔夫球项目进入十二运会

正赛以来，这一全国性运动会的选拔机制在过去的十年间改变了地方队伍的训练逻辑。全运会与省运会的政策导向，促使地方政府将高尔夫球纳入体育产业规划，建立起覆盖职业、业余、青少年的人才选拔通道。地方队伍的竞争压力促进了训练模式的革新。

近年来，多支省区市代表队引入科技辅助设备，构建起“测试-分析-调整”的闭环训练体系。先进设备已成为近十年地方队伍训练的标配。“过去我们更多依赖教练的直觉和经验，现在通过科技设备，我们可以精确分析每个动作的误差，帮助运动员更快地找到问题并改进。”一位地方队教练表示。这种转型不仅提升了训练效率，也为全运会和奥运会储备了更多高质量的人才。

赛事的落地效应为地方体育经济注入活力。以重庆为例，连续四年举办国内最高级别的全国高尔夫球锦标赛，带动了周边酒店、餐饮等服务业的消费增长。赛事正在成为地方高尔夫球项目发展的助推器。重庆体育局通过联合主办赛事，推动本地队伍与全国强队的交流，推进青少年人才培养。近年来，重庆队周彦含、周诗媛等一批本土新生代选手的崛起，正是赛事对本土竞技水平提升的直接体现。